

玉塘社区整合爱心力量开展多元服务

便民集市 开进花园小区

本报讯(光明新闻记者 龙冠斌 卢正辉 通讯员 王爽文/图)近日,玉塘社区润曦府小区中庭广场热闹非凡,一场由社区党委精心统筹、多方力量携手参与的爱心服务进小区便民活动在此如火如荼开展。作为玉塘社区活力小区建设的创新实践,此次活动将以往零散的服务整合升级为便民服务集市,更通过趣味互动、志愿招募等形式,激活了社区治理的神经末梢,让这个新交付的小区迅速弥漫起浓浓的邻里温情。

活动现场,各类便民服务摊位一字排开。口腔医生为居民进行免费的口腔健康筛查,耐心解答着大家关于口腔护理的问题。义剪摊位前,理发师手中的剪刀上下翻飞,不一会儿,居民们便收获一个崭新的发型。刚入住小区不久的李阿婆一边享受着服务,一边忍不住感慨:新家不仅环境优美,连服务都这么贴心!

在垃圾分类宣教区,知识大转盘互动游戏吸引了众多孩童的目光,禁毒宣教专区陈列的仿真毒品模型更是引发了居民们的热烈关注。这种跳跳糖竟然是



玉塘社区 便民集市 开进花园小区。

新型毒品?家长王女士带着孩子参与了识毒大闯关互动问答后,不禁感叹:仿真毒品模型比文字警示直观多了,这种沉浸式的科普方式能让孩子真正树立起防毒意识。

志愿者招募点更是人气爆棚,不少居民纷纷驻足咨询社区服务信息。孩子学校有社会实践要求,我正愁找不到正规渠道呢。新住户刘女士当场完成了志愿者注册,打算带着女儿加入社区环保志愿队。同步开设的心理

健康宣传区同样热闹非凡,心理社工通过OH卡牌为居民进行压力可视化测评,亲子沟通沙盘游戏更是吸引了多组家庭积极参与,让家长和孩子在互动中增进对彼此的了解。

据悉,润曦府小区于去年11月交付,玉塘社区党委聚焦新入住居民需求,自今年2月起持续开展入户宣传、垃圾分类指导、便民服务集市等系列活动,让新小区迅速凝聚起了深厚的邻里情谊。

甲子塘社区完善 社区引导+专业支持+居民共治 议事体系 用更有温度的服务回应居民关切

本报讯(光明新闻记者 李军涛 通讯员 王玟秀 蔡杰瀚)我的港澳通行证到期了,不知能否办理续签,在微信群里随口一问,网格员就给我发了办理点的定位,很快就办理好了,真是太方便了。住在甲子塘社区的麦先生开心地对记者说道。

据了解,今年以来甲子塘社区坚持党建引领基层治理创新,以未诉先办为导向,通过构建社情民意收集矩阵、创新服务群众工作机制、打造高科技咖啡角新体验等系列做法,探索具有本土特色的社区治理新路径,居民群众获得感、幸福感、安全感持续提升。

甲子塘社区深化拓展 幸福

大家谈 议事平台,建立线上问卷+入户走访+定点接待三维信息采集机制,将每月收集的重点民生诉求汇编成社情民意简报,建立高频诉求预警、重点问题督办等机制,把被动响应转化为主动治理,高效解决健身设施及电动充电桩不足等诉求。开展四进社区行动,建立1+1+1+N机制,即由1名社区党委委员牵头,1名网格员、1名楼栋长协同,N名社区工作人员联动,通过楼栋微信群在线解答政策咨询、即时处置安全隐患、沟通协调邻里纠纷等,实现群众指尖点单、服务即刻上门。精心打造共享咖啡角,引入全智能机械臂咖啡机,以科技感体

验吸引居民互动,迅速成为集政策宣传、休闲交流于一体的 人气打卡点。聚焦新就业群体,成立杨荣灯小哥工作室,为快递员、外卖骑手提供就业权益、职业规划、法律咨询等专项服务,举办小哥生日会、智享银龄系列活动等特色活动,推动社区服务从基础保障向品质提升迈进。

甲子塘社区相关负责人表示,社区将继续完善社区引导+专业支持+居民共治三级议事体系,秉承群众满意就是最大动力的理念,用更有温度的服务回应居民群众关切,打造共建共治共享的幸福里社区样板。

光明区开展农贸市场 6S 管理日 活动

本报讯(光明新闻记者 熊丹丹)近日,光明区组织开展农贸市场6S管理日活动,以光明农贸市场为主会场,全区17家农贸市场同步联动。

活动中,监管人员采取分片包干+现场教学模式,通过实物示范、对比展示等方式,向商户讲解6S管理中要与不要的原则,发动、引导市场、商户整

理档内要的物品,清理不要的物品。市场整体环境卫生及经营秩序得到较大提升。

市市场监督管理局光明监管局相关负责人强调,要注重细节,不仅要清理市场公区等看得见的点位,更要整理好档口内部等看不见的点位,做到全面的6S管理。要长期坚持,消保科、监管所要不

厌其烦地向市场、商户讲解6S管理要点,持之以恒地带着市场、商户一起干,推动养成良好的习惯。要创新赋能,充分利用好线上经营孵化基地,开展培训教学,帮助商户拓展经营渠道,提升经营效益;联合市场打造驻场服务点,为商户提供更多人性化服务及诚信经营等业务指导。

玉塘街道

心理服务者共读好书 进一步提升专业素养

本报讯(光明新闻记者 龙冠斌 卢正辉 通讯员 冯金妹)近日,一场以心理服务者的家风筑梦课为主题的读书分享会在玉塘街道V爱之家举行。8名心理服务团队成员齐聚一堂,通过分享阅读心得、集体共学等形式,深度探讨家庭系统动力与家风建设的核心联结,进一步提升专业素养。

活动以家庭治疗理论实践为切入点,组织团队成员结合近期阅读的书籍展开分享。

《热锅上的家庭》《萨提亚家庭治疗模式》《为何家也会伤人》等书籍的共读成果,进一步深化了大家对家庭系统运作逻辑的理解。活动负责人表示:阅读经典书籍不仅能夯实专业基础,更能启发我们以更立体的视角理解来访者的家庭困境。

集体共学环节聚焦《家庭的觉醒》一书,该书倡导

家庭是塑造个体心理韧性的第一课堂,而心理服务者既然是家庭动力的赋能者,也应成为健康家风的倡导人。活动领读人也感慨道:家风建设不是抽象的口号,而是藏在日常互动中的情感联结。心理服务者既要疗愈家庭创伤,更要传递觉醒之爱,帮助更多家庭找到向内生长的力量。

南庄社区

家门口 的义诊 为长者健康护航



南庄社区开展义诊活动。

本报讯(光明新闻记者 雷云霞 通讯员 刘书文/图)近日,南庄社区党委社工链接了志愿者及专业医护人员,开展了一场义诊活动,让社区老年人在家门口就能享受到优质便捷的养老服务。

活动当天,志愿者协助老年人有序排队,口腔专家现场细致讲解护齿知识,手把手教老人正确刷牙方法。社康医生认真为老人测量血糖血压,耐心科普健康养生知识,针对血压或血糖异常的老人,医生们仔细解答他们的疑问,对合理饮食、适当运动以及正确用药等方面给

据,此次义诊活动吸引了30余位老人接受免费检查,不仅为社区老人提供了切实的健康服务,也增强了他们对自身健康的重视。南庄社区将继续关注老年人的健康需求,组织更多类似的公益活动,让关爱在社区中传递,为构建健康和谐社区贡献力量。